

Sväté omše a úmysly v kostole sv. Martina v Martine

Po	27. III. 2017	06:00	+ Anna Mária Jozef Ondrej Pavol
		18:00	+ z rodiny Beňovej, Svitkovej a Štrbákovej
Ut	28. III. 2017	06:00	+Ján, Katarína, Jozef, Oľga, Ján, Helena, Ján, Mária
		18:00	+ Jaroslav Rodičia svokrovci Gitka Elena
St	29. III. 2017	06:00	+Jozef, Ilona, Anna, Peter, Rudolf, Magdaléna, Pavol
		18:00	+ Milan Margita Serafín Ignác Serafín
Št	30. III. 2017	06:00	Podakovanie za dar rodiny a prosba za šťastlivý pôrod
		18:00	+ Štefan Žofia Helena Filip Agata
Pi	31. III. 2017	06:00	+ Michal, Anna, Marian, Anna, Peter, Rudolf
		18:00	+ Otília a Martin
So	1. IV. 2017	07:00	Za zosnulých farníkov
		18:00	Podakovanie za 70 rokov života a Božie požehnanie pre celú rodinu
Ne	2. IV. 2017	07:00	Za živých a mŕtvych členov ružencového bratstva
		08:30	+ Milan Žila
		11:00	Za farníkov
		18:00	Za zdravie a Božie požehnanie pre Annu

9 mesiacov za život – Od 25. marca 2017 sa po celom Slovensku, vrátane Martina koná druhý ročník modlitbovej akcie za záchranu nenarodených detí. Záujemcovia o túto veľkú službu životu môžu prísť o 9:00 do nemocničnej kaplnky každý deň okrem soboty a nedele.



Pred 60 rokmi - 19. decembra 1957 podpísaný a 31. decembra 1957 účinný - sa v československej legislatíve objavil Zákon 68/1957 Zb. o umelom prerušení tehotenstva „v záujme ďalšieho rozšírenia starostlivosti o zdravý vývoj rodiny...“

Projekt 9 mesiacov za život chce upriamiť pozornosť na odvrátenú stranu a tragicky

dosah týchto udalostí: **UŽ 60 rokov nie každému je dopriate narodiť sa.** Naša iniciatíva chce byť obhajobou najbezbrannejších: **DOPRAJME KAŽDÉMU NARODIŤ SA!**

Drámu kultúry smrti v našej krajine treba vnímať na širšom historickom a duchovnom pozadí. Pred 100 rokmi (1917) sa v portugalskej Fatime odohrali udalosti, ktoré pápež Ján Pavol II. nazval „najväčším posolstvom modernej doby“. Tri negramotné deti prijali a odovzdali nám posolstvo Panny Márie, ktoré si sotva mohli vymyslieť: „Ak sa urobí to, čo vám kážem, budú mnohé duše zachránené a svet sa dočká mieru... Ak nie, neuplynú dlhý čas a začne sa nová vojna... Rusko rozšíri svoje omyly vo svete...“

O tri mesiace neskôr prepukla v Rusku revolúcia, ktorá sa v 20. storočí rozšírila celosvetovo - ako politický systém i ako ideologický útok na človeka a rodinu. Túto expanziu zla do sveta najvýrečnejšie predstavujú práve umelé potraty, ktoré Sovietsky zväz - ako prvá krajina na svete - legalizoval už v roku 1920.

No odkaz Panny Márie z Fatimy obsahuje aj iné slová:

„Nakoniec moje Nepoškvrnené Srdece zvíťazí... Modlite sa a prinášajte obety.“
JEJ PRÍSLUB JE NAŠOU SILOU, JEJ ŽIADOSŤ JE NAŠOU CESTOU.

Týždenník farnosti sv. Martina v Martine, nepredajné, tel: 043-4238414; mail: mt.mesto@fara.sk
web: martin.fara.sk, reg. číslo: SKO MT 7/92, imprintur: Mons. R. Baláž, Banská Bystrica 2. 2. 1999, No: 150/99

Farský list č. 11 / 2017

Prečo mám deti na cirkevnej škole

Mgr. Eva Uličná

V týchto dňoch riešia mnohí rodičia, kam prihlásia svojho budúceho prváčika do školy. Pred pár rokmi som stála pred rovnakým problémom. Som bývalá učiteľka a vďaka tomu patrím k tým „náročnejším“ rodičom. Dôvod je jednoduchý – poznám prostredie škôl a mnohé úskalia, s ktorými sa deti môžu stretnúť, preto som si miesto, kde moje deti prežijú minimálne 9 rokov (so škôlkou vlastne 12), zvažovala veľmi starostlivo.

V súčasnosti je výber kvalitnej školy pre naše deti ďaleko dôležitejší ako v minulosti. Rozdiely v úrovni škôl sú veľké, na mnohých školách sa tí slabší drobci stretávajú so šikanou, problémoví žiaci rozbíjajú celý priebeh vyučovania, nezanedbateľné množstvo učiteľov je vyhorených a rezignovaných alebo berú svoju prácu naozaj „len ako prácu“.

V takomto prostredí často dochádza k tomu, že dieťa vo chvíli, keď prichádza do puberty, prechádza ťažkou skúškou svojho sebavedomia, živšie deti sťahujú kamaráti, ktorí nám rodičom pripravujú bezsenné noci a v 9. ročníku tvrdo zháňame doučovanie, aby sme dieťa pripravili na prijímacie pohovory. V otázkach viery stojí dieťa v triede osamotené, počúva výsmech a často pod vplyvom kamarátov radšej od viery upúšťa, len aby „zapadlo medzi svojich“.

Keď som svoju dcéru prihlasovala na Katolícku základnú školu A. Bernoláka – najprv v troch rokoch do škôlky a neskôr do školy, vedela som, že moje dieťa dostane kvalitné vzdelanie – škola sa roky drží na prvom mieste medzi martinskými školami. Vedela som, že moje dieťa bude vychovávané vo viere a bude mať veriace učiteľky. Napriek tomu všetkému som prežila a prežívam veci, ktoré som nečakala.

Dcéra nastúpila do škôlky v troch rokoch a užívala si ju so skutočnou radosťou. Keď mala 4 roky, narodil sa jej veľmi predčasne braček a nás čakali tvrdé mesiace po nemocniciach a neskôr doma, v ktorých náš najmenší zápasil o život, o svoj zrak, schopnosť dýchať, posadiť sa, chodiť... Celé 4 mesiace, kým bol v nemocnici, celá škôlka preživala

Zápis do 1. ročníka pre šk. rok 2017-2018

Katolícka základná škola s materskou školou Antona Bernoláka

pozyva budúcich žiakov na zápis do 1. ročníka

3. - 4. apríla 2017 od 14.00 - 17.00

je potrebné:

- prísť s dieťaťom
- doniesť kópiu rodného listu dieťaťa
- občiansky preukaz rodiča
- 20 eur na objednávkou prac. zošitov do 1. ročníka

U. S. Tomášiková 1
043/4270 461, 0911 964 929
www.bernaloka.edupage.org

našu bolesť s nami, ale čo bolo najúžasnejšie, každé ráno sa všetky deti so Saškou za nášho Rastíka modlili. Ako často sa v súčasnosti človek stretne s tým, že už malé deti sú vedené k súdržnosti v trápení a spoločne ho odovzdávajú Bohu?

Odvtedy prešlo 5 rokov a z nášho drobčeka, ktorý nevážil ani toľko, čo vrecko múky, je riadne živé šidlo. A doteraz je v Saškinej triede, z ktorej sú už tretí rok školáci, prijímaný s láskou a úsmevom. Keď som bola s deťmi na liečení, písali Saške všetci spolužiaci pod vedením pani učiteľky listy a ona im naspäť poctivo odpisovala. Na našej škole sa deti k sebe jednoducho chovajú pekne.

Ak by ste sa zastavili tento rok na dni otvorených dverí v dcérinej triede, uvideli by ste vysmiatych detí, ktoré so svojou učiteľkou spoločne objavujú svet slovných druhov, nadšene sa zapájajú a napriek tomu, že ich učiteľka má evidentne v triede poriadok, nevidíte u detí žiaden strach ani strnulosť.

Od riaditeľa školy počúvam o mnohých plánoch, o zavádzaní nových metód do matematiky, pri ktorých sa do nej zamiluje snáď každé dieťa, o renovácií priestorov pre odborné učebne, na chodbách pribúdajú nové skrinky pre deti, stoly s hrami, kútiky s knihami na čítanie.

Pre deti, ako je náš Rastík, ktoré z rôznych príčin zápasia s nejakými problémami, sú tu úžasné špeciálne pedagogičky, ktoré pomáhajú radami aj praktickou pomocou. Keďže pre nedonosené deti je takmer vždy odporúčaný odklad školskej dochádzky, aby dostali čas na dozretie, s radosťou vítam novú aktivitu školy, ktorá od septembra otvára prípravný ročník. Na rozdiel od predĺženého pobytu v škôlke budú mať tieto deti denný režim primeraný ich veku. V triede bude

maximálne 10 detí a bude sa im venovať špeciálny pedagóg a logopéd tak, aby z nich za rok vyrástli suverénni prváci.

Už teraz som rozhodnutá, že moje deti zostanú v tejto škole až do 9. ročníka. Nezvažujem 8-ročné gymnázium, viem, že kvalita vzdelávania je tu výborná a mám istotu, že svoj problematický vek moje deti prežijú v stabilnom prostredí s jasnými morálnymi zásadami, medzi podobne zmýšľajúcimi rovesníkmi.

Všetkých veriacich touto cestou vyzývam a prosím, aby ste našu školu podporovali – svojou dôverou, angažovanosťou i akoukoľvek inou pomocou. V súčasnom svete je to jeden z mála stabilných ostrovov pre naše deti. A rodičov, ktorí zvažujú, kde svoje dieťa v najbližších dňoch prihlásia, srdečne na tento milý ostrov pozývam.

CUPKO
Martin

**TA POZÝVA
NA
VEČER S HOSTOM
THLIC. JÁN VIGLAŠ**

**TÉMA: ? VÝHRADA VO SVEDOMÍ - UPLATNENIE
PROBLEMATIKA BIOETIKY
SPOLUÚČASŤ ?**

**KEDY: STREDA 29.3.2017
O 20:00 PO SV. OMŠI**

**KDE: AULA B
UL. NOVOMESKÉHO 7
MARTIN**

VIAC INFO: WWW.CUPMT.SK, CUPKOMARTIN@GMAIL.COM, FACEBOOK CUP MARTIN

RÍMSKOKATOLICKÁ CIRKEV FARNOSŤ SUČANY

VÁS POZÝVA NA MISIE
ktoré budú od 22. 4. - 30. 4. 2017

pod vedením P. Michala Zamkovského CSsR

Podrobnejšie informácie o misiách nájdete na našej webovej stránke martin.fara.sk

Farské oznamy

Štvrtá pôstna nedeľa

26. marec 2017

Liturgický kalendár

Po	27. III. 17	Féria
Ut	28. III. 17	Féria
St	29. III. 17	Féria
Št	30. III. 17	Féria
Pi	31. III. 17	Féria
So	1. IV. 17	Féria
Ne	2. IV. 17	Piata pôstna nedeľa

Upratovanie kostola – Za upratovanie kostola ďakujeme farnikom z **Ľadovne a Jahodníkov**. Na budúci týždeň prosíme o upratovanie kostola farnikov z Podhája.

Prvé sväté prijímanie – Ďalšia katechéza so svätou omšou pre prvoprijímajúce deti a aj rodičov bude v utorok o 16:30.

Pobožnosť Krížovej cesty - Počas pôstneho obdobia sa modliame Krížovú cestu každý piatok o 17:15 hod a každú nedeľu o 15.00 hod. Na budúcu nedeľu 2.4. sa Krížovú cestu budú modliť mladí.

Veľkonočné trhy 2017 – V pondelok 10. apríla 2017 od 16:00 sa budú konať v našej farnosti opäť Veľkonočné trhy. Zapojiť do nich sa môžete vlastnoručne vyrobenými veľkonočnými ozdobami. Je to pekný a jednoduchý spôsob ako pomôcť tým, ktorí to naozaj potrebujú a pritom nezaťažiť rodinný rozpočet. Vyrobené ozdoby môžete priniesť na faru. Výťažok z trhov bude použitý pre farskú charitu, ktorá slúži hlavne ako pomoc pre rodiny v núdzi a keďže do týchto trhov budú zapojení aj študenti medicíny z Jesseniovej lekárskej fakulty ktoré sú spojené s pastoráciou vysokoškolákov. Za vašu pomoc Vám vopred ďakujeme.

Fatimská sobota – V sobotu o 6:15

bude spoločná modlitba svätého ruženca s Fatimským programom.

Spoločná sv. spoveď pred Veľkou Nocou bude v našej farnosti pondelok 10.4.2017 od 16.00 do 19.00 h. Svätá omša bude až o 19.00.

Spovedanie chorých pred veľkonočnými sviatkami. – Prosíme aby ste nám nahlásili chorých a nevládných, ktorí chcú prijať sviatosť zmierenia pred veľkonočnými sviatkami. Nahlásiť ich môžete po sv. omši osobne, alebo telefonicky. Spovedať ich budeme vo štvrtok 6.4.2017 a v piatok 7.4.2017 od 9.00.

Odpustky v Pôstnom období

1. Kto koná pobožnosť krížovej cesty pred riadne ustanovenými zastaveniami, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky. Vyžaduje sa, aby sa pohyboval od jedného zastavenia k druhému a rozjímal o umučení a smrti Pána Ježiša. Ak sa koná pobožnosť verejne, stačí, ak sa pohybuje ten, čo vedie pobožnosť.

Tí, čo sa pre vážnu prekážku nemôžu zúčastniť na krížovej ceste, môžu získať úplné odpustky a to čítaním a rozjímaním o umučení a smrti nášho Pána Ježiša Krista aspoň nejaký čas, napríklad štvrt' hodiny.

2. Veriaci, ktorý sa v piatok v pôstnom období pomodlí po prijímaní pred obrazom Ježiša Krista ukrižovaného modlitbu Dobrý a preláskavý Ježišu, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky.

(Spomínanú modlitbu nájdete aj v modlitebníoch)

Modlitba k Ukrižovanému

Dobrý a preláskavý Ježišu, pred tvojou tvárou padám na kolená a s celou vrúcnosťou duše Ťa prosím a žiadam, aby si do môjho srdca dobrotivo vtláčil city živej viery, nádeje a lásky, ako aj opravdivú ľútosť nad mojimi hriechmi a pevné odhodlanie ich napraviť.

Dobrý Ježišu, s veľkým dojatím a s bolesťou duše sám v sebe uvažujem a rozjímam o tvojich piatich ranách; mám pred očami, čo o tebe do tvojich úst vložil prorok Dávid: Prebodli mi ruky a nohy, môžem si spočítat' všetky svoje kosti. (Žalm 22,17)

V piatky pôstneho obdobia úplné odpustky